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b) Si el vector es discreto,

fX1,...,XK (x1, ..., xK) =
X
xK+1

...
X
xN

fX1,...,XK ,Xk+1,...,XN (x1, ..., xK , xK+1, ..., xN)

Ejemplo 4.4 Calculemos la masa de probabilidad de las variables X e Y del Ejemplo

4.1.

fX (x) =
X
y

fX,Y (x, y) =


fX,Y (1, 1) si x = 1

fX,Y (2, 1) si x = 2

fX,Y (3, 3) si x = 3

=


0.2 si x = 1

0.3 si x = 2

0.5 si x = 3

cuya dpf generalizada es fX (x) = 0.2δ (x− 1) + 0.3δ (x− 2) + 0.5x (x− 3) .

fY (y) =
X
x

fX,Y (x, y) =

 fX,Y (1, 1) + fX,Y (2, 1) si y = 1

fX,Y (3, 3) si y = 3
=

 0.5 si y = 1

0.5 si y = 3
,

con dpf generalizada fY (y) = 0.5 (δ (y − 1) + δ (y − 3)) .

Ejemplo 4.5 Sea el vector bidimensional (X,Y ) con dpf conjunta fX,Y (x, y) = x ·
e−x(y+1)u (x)u (y) . La dpf marginal de X,

fX (x) =

Z ∞

−∞
fX,Y (x, y)dy

=

Z ∞

0
xe−x(y+1)u (x) dy = e−xu (x) .

Análogamente, la dpf marginal de Y ,

fY (y) =

Z ∞

−∞
fX,Y (x, y) · dx

=

Z ∞

0
xe−x(y+1)u (y) dx =

1

(1 + y)2
u (y) .


